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Mnozí můžou říci, že podzim je nejkrásnějším obdobím v Hulíně... Foto: MÚ Hulín
Autoři fotografií na str. 2 jsou uvedeni u jednotlivých článků
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Slavte se svým městem. I v závěru roku 2024
Hanácké právo, třídenní Svatováclavské hody, historické průvody, 
koncerty, vystoupení, výstavy, dny otevřených dveří, speciální gra-
fika, sadila se pamětní lípa… V Hulíně jde do finále výjimečný rok,  
v jehož průběhu si připomínáme 800 let od první písemné zmínky. 
Více než osm století je dlouhá historie. Hulín rostl, zažíval vzestupy 
i nepříznivé doby. A s ním i jeho obyvatelé. Hlavně díky nim je dnes 
významným sídlem na Hané a dobrou adresou pro život. 
I listopad a prosinec budou stát za to, rok bohatý na akce zaži-
je důstojné vyvrcholení. Stále je dost příležitostí se potkávat.  
800 let se slaví jen jednou za lidský život. Slavte se svým městem. 

(dvo)

Rok 1691, první vyobrazení Hulína.  
Zdroj: Hulín město na křižovatkách

OSLAVY 800 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY  
O HULÍNĚ – ZBÝVAJÍCÍ AKCE:
11. listopadu	 Svatomartinské hodování, náměstí Míru
1. prosince 	 1. Adventní neděle 
	 Rozsvícení Vánočního stromu, náměstí Míru
6. prosince 	 Městem chodí Mikuláš, Zdobení stromečků,  
	 náměstí Míru
7. prosince 	 Rozsvícení Vánočního stromu v Záhlinicích,  
	 před Hostincem U Čápa
8. prosince 	 2. Adventní neděle - Adventní putování se ZUŠ,  
	 náměstí Míru
15. prosince 	 3. Adventní neděle  
	 Vánoční pohádka, náměstí Míru
22. prosince 	 4. Adventní neděle  
	 Vyhodnocení vánočních stromečků
31. prosince 	 Silvestrovské promítání,  
	 Letní kino Hulín
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STAVEBNÍ OKÉNKO

Sokolovna je již stavebně dokončena
Blíží se závěr stavební sezóny a mezi akce, 
které se v Hulíně dokončují, je potřeba  
na první místo zařadit rekonstrukci soko-
lovny. Stavební práce jsou již dokončené 
včetně venkovních ploch a nyní se stavba 
nachází v tzv. zkušebním provozu. V této 
fázi se provádějí kontroly a revize elektro-
instalace, vytápění a všech dalších zaříze-
ní. Současně je potřeba připravit veškeré 
podklady k zdárné kolaudaci. Na dokončení 
tzv. papírových záležitostí má společnost  
VW WACHAL termín do 14. listopadu.

MODERNÍ SYSTÉMY ZAJIŠŤUJÍCÍ 
CHOD BUDOVY
Protože nové kulturní centrum má být 
energeticky nízkonákladové, jsou insta-
lovány pro vytápění systémy tepelných 
čerpadel umístěných na střeše budovy 
v kombinaci s podlahovým vytápěním. 
Ohřev teplé vody a případné posílení vy-
tápění budou zajišťovat dva závěsné ply-
nové kondenzační kotle. Část elektrické 
energie bude pokryta výrobou z fotovol-
taické elektrárny o výkonu cca 19 kWp a 
zbytek se bude doplňovat z elektrické sítě. 

Pro zajištění výměny vzduchu nejen  
v sálech, ale i v dalších místnostech, je  
instalován systém vzduchotechniky včet-
ně rekuperace, což znamená snížení ná-
kladů na ohřev cirkulovaného vzduchu. 
Některé místnosti jsou vybaveny klima-
tizacemi, z důvodu udržení stálé teploty, 
např. pro chod energetických rozvodů.  
O požární bezpečnost se bude starat 
elektronický požární systém s hlásiči po-
žáru, který je doplněný systémem odtahu 
kouře. Sledování tohoto systému bude 
napojeno přímo na centrální řídící pult 
HZS ve Zlíně.

Pohodlí návštěvníkům a současně bezbari-
érový přístup zajistí výtah mezi 1. a 2. NP.  
Pro dopravu kulis a technického vybavení 
je připravena plošina, která současně plní 
funkci bezbariérového přístupu na pódium 
v hlavním sále č. 1. Třetím zdvihacím zaří-
zením je nákladní výtah v kuchyňkách urče-
ný pouze pro dopravu jídla či surovin mezi 
jednotlivými patry budovy. Neméně zají-
mavým prvkem je elektricky rozkládající se 
tribuna na balkóně hlavního sálu ve 2. NP.  
Celá budova kulturního centra je napoje-
na na centrální systém ovládání zvuku a 
osvětlení s možností propojení všech sálů 
a místností či řízení z jednoho místa apod. 

KOLIK JSME ZA REKONSTRUKCI 
ZAPLATILI? 
Budova kulturního centra je po rekon-
strukci výrazně prostornější, neboť byl 
přistavěn další sál ve 2.NP a také vstupní 
galerie se šatnou a sociálním zařízením. 
Přístavba umožnila vznik druhého balkó-
nu hlavního sálu ve 2.NP. Je však potřeba 
uznat, že stavba byla limitována původ-
ními rozměry sokolovny. To se projevuje 
zejména v hlavním sále, který je v podsta-
tě stejně velký jako v původní sokolovně 
včetně jeviště. Velkou výhodou oproti 
současnému kulturnímu domu na ulici 
Třebízského je možnost propojení hlavní-
ho a vedlejšího sálu, čímž se zejména při 
plesech kapacita výrazně zvýší. 
Náklady na rekonstrukci jsou nyní v cel-
kové částce cca 162 mil. korun včetně 
DPH. V této sumě jsou již zahrnuty téměř 
všechny změnya závazky vyplývající ze 
smlouvy. Při rekonstrukci takto náročného 
objektu se vždy projeví nutnost víceprací, 
jejichž výše je cca 12,5 mil. korun. Mezi 
nejvýznamnější vícepráce je potřeba za-

řadit náklady na bourací práce a otlučení 
omítek, podřezání a doplnění voděodolné 
izolace objektu, úpravy vzduchotechniky 
a sádrokartonových podhledů, změnu 
vytápění sálu č. 3 a konstrukce pódia sálu 
č. 1. K tomu přibývají další práce spojené 
s tzv. stářím projektu, který byl zhotoven 
před cca 7 lety a dnes se některé výrobky 
nevyrábí nebo již nejsou moderní, např. 
vybavení sociálního zařízení.
Rekonstrukce sokolovny začala v lednu 
2023 a trvala 22 měsíců. Za tuto dobu se 
však podařilo ze staré a téměř nefunkční 
budovy postavit moderní kulturní centrum, 
které si obyvatelé města Hulín zaslouží. 
Dříve ne moc pěkná část města se nyní 
právem stane naší chloubou. A již dnes 
mohu prozradit, že nová „sokolovna“ bude 
zdobit letošní vánoční hrníček, který si spo-
lu s punčem budete moci zakoupit při roz-
svěcování vánočního stromu na náměstí. 

CHODNÍK NA ULICI 
ZÁHLINICKÁ
Opravu jednoho z nejvytíženějších chod-
níků ve městě jsme v letošním roce od-
kládali z finančních důvodů. Náročná re-
konstrukce sokolovny a další naplánované 
akce zejména se získanou dotací musely 
mít přednost. Nyní jsme již vše úspěšně 
zvládli a podařilo se finanční prostředky 
ušetřit i na opravu chodníku, který je dlou-
hodobě ve špatném stavu. Oprava naváže 
na část, která byla v roce 2023 dokončena 
a nový chodník bude zhotoven až po par-
koviště prodejny Albert. Na opravu je vy-
členěna částka 4 mil. korun. Po dobu opra-
vy respektujte prosím veškerá omezení  
a dbejte osobní bezpečnosti.

Jaromír Žůrek, starosta města
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Letos v září zažila řada měst a obcí České republiky nejsilnější 
povodně za poslední desítky let. Řádění živlu se nevyhnulo ani 
Hulínu. Krizová situace pořádně prověřila připravenost hasičů  
a radnice – a také občanů. 
„Letošní povodně u nás v Hulíně dopadly relativně dobře a ško-
dy jsou v porovnání s jinými městy malé. Je možné uvést, že 
jsme v Hulíně na povodeň ze strany řeky Rusavy byli dobře při-
praveni. Řeka Rusava se v centru města udržela v korytě a vylila 
se jen do části zahrad. Od přelití břehů nás dělily pouhé cen-
timetry a výrazně nám pomohl provedený překop hráze, který 
snížil hladinu o cca 20 cm. Tím jsme zachránili sídliště Družba I  
a také zaplavení dalších ulic ze stoupající vody v kanalizaci.
Překvapily nás však malé toky vedoucí přes město Hulín a obec 
Chrášťany. Zatrubněný potok Žabínek v Hulíně se rozvodnil na-
tolik, že měl dvojnásobný průtok. Potrubí bylo zcela zahlceno  
a v podstatě ještě minimálně stejné množství vody teklo nad 
potrubím, čímž došlo k zaplavení sklepů bytových domů v ulici 
Zahradní a části rodinných domů v ulici Javorová a Hviezdosla-
vova. Současně tímto potokem byla vyplavena prodejna Albert. 
Ještě více překvapující situace nastala v Chrášťanech, kde se říč-
ka Mojena vylila z koryta již v polích a následně přitekla do obce 
z opačné strany. Tato skutečnost vedla k tomu, že jsme nemohli 
zabránit vyplavení cca 13 rodinných domů ve spodní části obce.
Z průběhu povodní v roce 1997 jsme se poučili a díky včas-
ným přípravám byly letošní povodně zvládnuty velmi dob-
ře. Je však potřeba pamatovat na čistotu koryta řeky Rusavy 
a naplánovat a následně realizovat protipovodňová opatření  
na menších tocích. V této oblasti nás stále čeká kus práce, který 
je potřeba v budoucnu udělat, neboť počasí neovlivníme,“ sdělil 
k průběhu povodní starosta města Jaromír Žůrek.

1 128 hodin    
Odpracovali hasiči z Hulína a Záhli-
nic nejen při samotných povodních, 

ale také při následném odstraňování následků a čerpání vody 
ze sklepů. Při zásazích spotřebovali téměř 400 l nafty a 150 l 
benzínu. Následně smíšená jednotka hasičů z Hulína, Záhlinic 
a Břestu odjela na třídenní pomoc občanům do města Vidna-
va na severu Moravy. V Hulíně také pomáhali dobrovolní hasiči  
z Břestu, Žalkovic, Karolína, Bílan, Ludslavic, Kostelce u Holešo-
va a Chropyně. 

2 500 pytlů V průběhu povodní bylo napyt-
lováno pískem více jak 500 pytlů  

od hasičů, 1670 pytlů zapůjčených od našich zemědělců a přes 
300 pytlů věnovaných Záhlinickým pivovarem. Na pytlování se 
nejvíce podíleli dobrovolní hasiči, pracovníci KOMBYT SERVISu 
Hulín a dobrovolníci z našeho města. 

Nepřetržitě Havarijní služba společnosti VAK 
Kroměříž nepřetržitě monitorovala 

stav přečerpávacích stanic na Družbě a Podstávku. Měla při-
pravené záložní zdroje elektrické energie a pracovníci neustále 
hlídali funkční stav. Taktéž povodňová komise nepřetržitě sledo-
vala a vyhodnocovala stavy jednotlivých vodních toků a členové 
komise se střídali při 24hodinových službách.

Vedení města děkuje všem dobrovolníkům a občanům, 
kteří pomáhali při povodních a při odstraňování následků.  
Velké poděkování patří našim dobrovolným hasičům z Hu-
lína a Záhlinic, dalším pomáhajícím sborům dobrovolných 
hasičů, pracovníkům KOMBYT SERVISu Hulín, vedení a 
pracovníkům společnosti VAK Kroměříž, společnostem 
Českomoravský štěrk – pískovna Hulín, PROVING, s. r. o.,  
ERMONTA, s. r. o., a p. Jaroslavu Foltýnovi za zapůjčení ba-
grů, rybářství Záhlinice a firmě RG-SYSTÉM za spolupráci a 
restauraci Na cukrovaru Hulín za darování obědů pro hasiče. 
Za zapůjčení a darování pytlů děkujeme našim zemědělcům 
a Záhlinickému pivovaru a v neposlední řadě velké díky všem 
členům povodňové komise a obvodnímu oddělení Policie ČR.

Za vedení města Ing. Bc. Jaromír Žůrek, MBA, starosta

Povodně v Hulíně, Záhlinicích a Chrášťanech
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V týdnu od 7. do 11. října se v naší 
knihovně konal tradiční TÝDEN KNIHO-
VEN, který přinesl nejen odpouštění 
upomínek, ale také zdarma roční regist-
raci pro nové čtenáře. Knihovna se opět 
stala centrem kulturního dění pro děti i 
dospělé.
Hned v úterý jsme přivítali tři třídy 
prvňáčků. Speciální hosté, Křemílek a 
Vochomůrka, děti provedli knihovnou, 
vysvětlili, jak to u nás chodí, a každé-
mu prvňáčkovi předali roční registraci 
zdarma. Děti byly nadšené a z knihovny 
si odnášely nejen nové znalosti, ale i ra-
dostné zážitky.
Ve středu jsme pak přivítali třetí třídu 
základní školy, se kterou jsme prostřed-
nictvím divadla Kamishibai vyprávěli  

o významném 800. výročí města Hulí-
na. Připomněli jsme si slavnou návštěvu 
krále Přemysla Otakara I. a její důležitost 
pro historii našeho města.
Odpoledne se knihovna otevřela dětem 
ze SVČ Hulín, které čekala zábavná bo-
jovka. Úkolem bylo sestavit z kousků 
obálku knihy a zjistit jejího autora, ná-
zev i nakladatelství. Děti se nejen ba-
vily, ale také trénovaly své detektivní 
dovednosti.
Celý týden probíhal v dětském oddělení 
i kreativní program, kde si děti mohly vy-
robit krásné podzimní dekorace. Týden 
jsme zakončili krásným SVĚTÝLKOVÝM 
PRŮVODEM, který přinesl do ulic Hulína 
kouzelnou atmosféru a rozsvítil podzim-
ní večer.

Děkujeme všem, kteří se k nám přišli 
podívat a zúčastnili se akcí. Těšíme se  
na vás i příště!

Erika Koukalová,  
vedoucí Městské knihovny Hulín

NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN

TÝDEN KNIHOVEN  
zakončil SVĚTÝLKOVÝ PRŮVOD městem

TAJEMSTVÍ KRÁSY SISSI. PŘEDNÁŠKA BOHATÁ NA DETAILY

V sále knihovny v Hulíně uskutečnila zajímavá přednáška  
s názvem „Tajemství krásy Sissi“. Přednášku vedla paní Dana  
Šimková, která přiblížila posluchačům život císařovny Alžběty, 
známé jako Sissi, a její fascinující svět krásy.
Během přednášky jsme se dozvěděli nejen o slavných fialových 
šatech, ve kterých císařovna „přijela“, ale také o tajemstvích  
jejího elegantního vzhledu, oblíbených cestách do dalekých 
krajin, tehdejší módě a hygieně. Císařovna Sissi byla vnímána 
jako symbol krásy a volnosti, a dodnes obdivujeme její štíhlý 
pas, nádherné vlasy a sportovní výkony, které se staly inspirací  
pro mnoho žen.
Přednáška byla bohatá na detaily nejen o kultu krásy, ale také 
o Sissině osobním životě, její touze po svobodě a mnoha útra-
pách, které ji provázely.
Chtěli bychom touto cestou poděkovat Knihovně Kroměřížska, 
která tuto akci sponzorovala a umožnila nám všem nahlédnout 
do života jedné z nejpozoruhodnějších postav historie. 

Děkujeme také všem návštěvníkům za účast a těšíme se na dal-
ší společné akce v knihovně Hulín.

(ek)

Dana Šimková se oblékla do dobových šatů. Foto: E. Koukalová

V knihovně se hlavně čte.  
Ale také tvoří, vzdělává a hraje

Světýlkový průvod a jeho kouzelná atmosféra Knihovna využívá moderní technologie. 3x foto: E. Koukalová
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NAPSALI NÁM Z MKC HULÍN A MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN

Život v radosti.  
Aneb zážitky z cest po exotických zemích

V Městském kulturním centru Hulín se ode-
hrála výjimečná akce s názvem Život v ra- 
dosti, která přilákala mnoho návštěvní-
ků. Program sliboval zajímavé povídání se 
Sandrou Pogodovou a Tomášem Lukav-
cem, kteří se podělili o své zážitky z cest  
po exotických zemích, jako jsou Thajsko, Ti-
bet, Srí Lanka či pouště, a nabídli poslucha-
čům osobní příběhy plné poučení a humoru.
Večer byl laděn v lehkém duchu, přičemž 
oba přednášející představili své cesty k 
osobnímu růstu a duchovním proměnám, 

které zažili během svého putování. Sandra 
Pogodová, známá herečka a zpěvačka, se 
podělila o své zkušenosti z oblasti sebe-
realizace a osobního rozvoje, kterému se 
intenzivně věnuje. Zmínila také úspěch 
svých dvou knih Hoď se do pogody a Buď 
v pogodě, které napsala společně se svým 
otcem Richardem Pogodou a které se za-
bývají pozitivním přístupem k životu.
Tomáš Lukavec, brandingový konzultant 
a spisovatel, zaujal svou životní cestou, 
kdy se po úspěšné kariéře rozhodl vzdát 

všeho a vydat se na putování po světě 
s batohem na zádech. Podělil se o své 
zkušenosti, které shrnul do své bestsel-
lerové knihy Jsi značka?! a dalších děl jako 
Strážce majáku nebo mystický thriller Ná-
vrat do neznáma. Lukavcova cesta k osob-
ní svobodě a poznání inspirovala mnoho 
lidí, a jeho přístup k životu plný nadhledu 
a vnitřního klidu zaujal všechny přítomné.
Celou besedu hudebně doprovodil Stan-
da Klapuch, ostravský hudebník a sklada-
tel, který svou ambientní hudbou navodil 
relaxační a klidnou atmosféru. Klapuch, 
který sám sebe označuje za hudebního 
astronauta, umožnil posluchačům ponořit 
se do světa meditativních zvuků a klidu, 
který čerpá především z přírody.
Atmosféra večera byla naplněná pozitivní 
energií, přátelským setkáváním a humo-
rem, který byl přirozenou součástí poví-
dání obou hlavních hostů. Život v radosti 
tak zanechal v účastnících nejen hluboký 
duchovní zážitek, ale také úsměvy na tvá-
řích a motivaci k dalšímu osobnímu rozvoji.

Erika Koukalová

S deseti páťáky jsme zahájili druhý ročník úžasného projektu 
BATOH PLNÝ KNIH, na kterém spolupracujeme se Základní 
školou Hulín a MAS JIŽNÍ HANÁ.

Žáci každý měsíc dostanou dvě knihy (beletrii a naučnou), se 
kterými se v klidu doma seznámí, a na dalším setkání se roz-
hodnou, kterou knihu si nechají a kterou nám vrátí. V pololetí 
tak budou mít základ pro vlastní domácí knihovničku.

(text a foto: Erika Koukalová)

Herečka Sandra Pogodová, spisovatel Tomáš Lukavec a hudebník Standa Klapuch

BATOH PLNÝ KNIH POKRAČUJE

O podpisy obou vypravěčů byl mezi návštěvníky akce velký zájem 

Pořádný zájem byl také o nabízené knihy. 4x foto: L. Polišenská



8 ZPRAVODAJ HULÍŇAN     LISTOPAD 2024 / ČÍSLO 11 

Turistické cíle na východní Moravě si le-
tos v návštěvnosti doposud vedou velmi 
dobře. Tento trend je dán atraktivitou 
regionu a jeho celkovou návštěvností, 
ale také výbornou prací jednotlivých cílů, 
které se snaží rozšiřovat a zkvalitňovat 
nabízené služby.
Velmi výrazný nárůst zaznamenal napří-
klad Arcibiskupský zámek v Kroměříži. 
Návštěvnost v letošním roce za březen 
až srpen činí 97 130 návštěvníků. Celko-
vá návštěvnost Arcibiskupského zámku 
Kroměříž v roce 2023 byla 79 379, z toho 
do konce srpna činila 63 193. „Zvýšení 
návštěvnosti jsme dosáhli i díky otevření 
nových návštěvnických tras po celkové 
rekonstrukci zámku – Gardistka v Mlýn-
ské bráně a především okruhu Via Mag-
nifika, která návštěvníkům nově předsta-

vuje sbírky obrazů, mincí a knih v druhém 
patře zámku. Na zvýšení návštěvnosti 
měl také velký podíl bohatý kulturní pro-
gram v Podzámecké zahradě,“ prohlásil 
ředitel Arcibiskupského zámku v Kromě-
říži Jiří Uhlíř.
Zvýšenou návštěvnost zaznamenaly také 
cíle spojené s odkazem Tomáše Bati. Na-
příklad Památník Tomáše Bati navštívilo 
v 1. polovině roku téměř o pětinu více ná-
vštěvníků než za stejné období v loňském 
roce. Větší zájem byl také o Expozici prin-
cip Baťa v Muzeu Jihovýchodní Moravy ve 
Zlíně, kde se počet návštěvníků za první 
polovinu roku zvedl z 52 345 na 53 784.
Nárůst návštěvnosti se týkal také hradů 
a zámků napříč krajem. Jmenovitě se jed-
nalo o hrady Brumov a Malenovice a zám-
ky Buchlovice, Vizovice, Holešov nebo 

Vsetín. Tradičně bylo jedním z nejnavště-
vovanějších cílů na východní Moravě Va-
lašské muzeum v přírodě v Rožnově pod 
Radhoštěm, kam zavítalo 113 912 lidí.
Vysokou návštěvnost mají například 
Aquapark v Uherském Hradišti, kam v 
prvních 8 měsících letošního roku zaví-
talo 257 624 návštěvníků, nebo Kovozoo 
ve Starém Městě, kam jich za stejné ob-
dobí zavítalo 121 625. Zvyšující tenden-
ci v počtu návštěv má na Slovácku také 
Archeoskanzen Modrá, kde se počet ná-
vštěv zvýšil během prvních 8 měsíců le-
tošního roku o 3 328 na 53 434.
Východní Morava je rozmanitým a atrak-
tivním regionem, který má rozhodně  
co nabídnout.

CCRVM

ZAJÍMAVOSTI Z REGIONU

Turistické cíle východní Moravy jsou lákavé. 
Návštěvnost vzrostla

Buchlov patří mezi nejoblíbenější hrady na Moravě. Foto: Z. Dvořák

Arcibiskupský zámek v Kroměříži je návštěvnickou jedničkou 
Zlínského kraje. Foto: CCRVM

Hulín letos láká především na akce spojené s oslavami 800 let 
od první písemné zmínky. Foto: L. Polišenská

Turisté mají dlouhodobě v oblibě i roz-
hlednu Brdo v Chřibech. Foto: Z. Dvořák
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KULTURNÍ POZVÁNKY
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NAPSALI NÁM Z CHOVATELSKÉ VÝSTAVY

Drůbež i pestrá paleta králíků a holubů
Jako každoročně na konci prázdnin, tak i 
letos se konala chovatelská výstava drob-
ného zvířectva, kde bylo vystaveno velké 
množství drůbeže jak hrabavé, tak i vodní. 
Dále pestrá paleta plemen králíků i holu-
bů. Počasí bylo celkem příznivé, a tak akce 
proběhla ke spokojenosti vystavovatelů i 
návštěvníků.
Úvodem bychom chtěli poděkovat všem 
návštěvníkům naší akce za chování přízně 
našim chovatelům. Dále patří velké podě-
kování vedení naší obce Pravčice za pod-
poru i sponzorství, kterého si velmi ceníme, 
bez podpory by bylo pro nás složité tako-
vou akci připravit. Také děkujeme všem 
sponzorům, kteří naši výstavu podpořili a 
umožnili tak všem užít si pěkný den se zví-
řaty. Naším záměrem bylo oslovit mladou 
generaci a tím jim přiblížit chovatelskou 
činnost našich členů i naší chovatelské or-
ganizace Českého svazu chovatelů.
Na výstavě bylo vystaveno celkem 280 
zvířat našich chovatelů z celého okolí. 
Bylo vystaveno 143 kusů králíků různých 
plemen. Dále 100 kusů holubů a 40 voliér 
s drůbeží. Na výstavě se prezentovalo 58 
vystavovatelů, kteří získali řadu ocenění.
Expozice králíků byla silně obsazená a vy-
stavení králíci byli ve velmi dobré kvalitě.  
V naší organizaci jsou zapojeni členové 
naší obce a dosahují v chovatelské práci 
vynikajících výsledků. To je ovšem tady 
v Pravčicích již tradice, která se přenáší  
z generace na generaci. K těm sou-
časným předním chovatelům patří pan  
Pavel Pospíšil, Jiří Lukáš, Tomáš Pospíšil 
a mnozí další.
Kolekce vystavovaných holubů na naší 
výstavě byla rovněž slušná a ve velmi 
dobré kvalitě, o čemž svědčí i řada udě-
lených čestných cen. Ke špičce v chovu 
holubů patří v naší organizaci pan Zdeněk 
Rozkošný, Ivo Gremlica a také chovatelé 
holubů z Hulína i Chrášťan. Za mnohé 
bych zmínil pana Jiřího Rozsypala, pana 
Antonína Starého a mnohé další.  
Na výstavě bylo zajištěno občerstvení pro 
účastníky v bohatém výběru. Rovněž byla 
velmi atraktivní tombola pro návštěvníky 
a hlavně pro děti, která jako vždy oslovila 
především děti, které po zakoupení losu 
mohly získat drobnou cenu. Je možno říci, 
že právě děti si to užívaly.
Letos jsme udělali změnu u vstupu ná-
vštěvníků na výstavu, a to v tom smys-

lu, že bylo zavedeno dobrovolné vstup-
né, což jistě mnozí návštěvníci přivítali.  
Myslíme, že tím jsme všem, kdo měli zá-
jem navštívit tuto naši akci, vyšli vstříc. 
Záměrem bylo přitáhnout více lidí k zapo-
jení do chovatelsví a zpřístupnit výstavu 
bez určování ceny vstupného. 
Příjemné překvapení bylo, že se na výsta-
vě prezentovala celá řada mladých cho-
vatelů, kteří vystavovali holuby, drůbež i 
králíky.

Při ukončení výstavy byla předsedou naší 
organizace panem Tomášem Pospíšilem a 
místostarostou obce Pravčice panem Luká-
šem Mišelnickým předána ocenění všem ví-
tězným chovatelům, které svým potleskem 
pak ocenili ostatní přihlížející návštěvníci 
výstavy. Doufáme, že nám zachováte přízeň  
a budeme vás moci opět v příštím roce přiví-
tat na naší další chovatelské výstavě.

Za organizaci ČSCH ZO Pravčice  
Milan Žalčík
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Zástupci hnutí ANO 2011 (ANO) a usku-
pení Starostové pro Zlínský kraj s podpo-
rou TOP 09 a Zvuk12 (STAN) podepsali 
koaliční smlouvu. Obě strany se tím za-
vázaly ke spolupráci v Zastupitelstvu  
a Radě Zlínského kraje ve volebním ob-
dobí 2024–2028. V devítičlenné krajské 
radě bude hnutí ANO zastupovat šest 
členů, STAN tři.

„Dnešním podpisem smlouvy oficiál-
ně stvrzujeme předchozí dohodu. Našli 
jsme shodu na klíčových tématech, což je  
pro silnou a stabilní koalici zásadní,“ uvedl 
Radim Holiš (ANO), který se v nadchá-
zejícím období znovu ujme postu hejtma-
na, tentokrát rozšířeného o oblast zdra-
votnictví.

Statutárním náměstkem hejtmana se sta-
ne Radek Doležel (ANO), který bude i na-
dále vést resort dopravy. První náměstek 
hejtmana Tomáš Chmela (STAN) bude mít 
na starosti strategický rozvoj kraje, dota-
ce a venkov. Druhou náměstkyní hejtma-
na se stane Eliška Olšáková (STAN), která 
povede oblast sociální a neziskový sektor. 
Třetí náměstek hejtmana David Vychytil 
(ANO) zůstává odpovědný za finance, 
majetek a rozvoj podnikání. Nová radní 
Renata Prchlíková (ANO) povede životní 
prostředí a zemědělství, Jindra Mikuláští-
ková (ANO) školství, Ivan Láska (ANO) 
oblast kultury a cestovního ruchu, Miro-
slav Zemánek (TOP 09) investice, ener-
getiku a sport.

„Chci poděkovat všem kolegům za to,  
že jednání, která jsme vedli, byla věcná  
a velmi korektní. Spolu s koaličními part-
nery se nám podařilo vyjednat kvalit-
ní obsazení postů v radě, které povede  
k dynamickému rozvoji Zlínského kraje, 
tak jak si všichni přejeme,“ uvedl za STAN 
Tomáš Chmela.
V koaliční smlouvě se strany rovněž do-
hodly na vytvoření dvanácti výborů za-
stupitelstva, přičemž původních jedenáct 
doplní nový výbor pro Energetiku a pre-
venci mimořádných událostí. „Minulé vo-
lební období jsme čelili výzvám, jako byly 
pandemie COVID-19, dopady válečného 
konfliktu na Ukrajině nebo aktuální povod-
ně. Všechny tyto situace jsme zvládli, ale 
zároveň nám odkryly slabá místa, která 
chceme do budoucna řešit. Ať už jsou to 
protipovodňová opatření nebo skladování 
materiálu ze Správy státních hmotných re-
zerv,“ vysvětlil hejtman Radim Holiš.
Změnou projde také výbor pro rozvoj 
podnikatelských aktivit, majetek a digi-
talizaci, který se transformuje na výbor 
zaměřený na nové investice ze zahrani-
čí. „Zahájili jsme spolupráci s Univerzi-
tou Tomáše Bati i univerzitou v Texasu, 
vznikla krajská agentura ZRIA, vstoupi-
li jsme do klastru polovodičů, čeká nás 
velká investice ve společnosti Onsemi  
v Rožnově. Potřebujeme navázat na roz- 
dělanou práci a pokračovat v ní. Naší cí-
lem je posílit konkurenceschopnost re-
gionu a zvýšit jeho atraktivitu pro další 
investory,“ dodal hejtman.

Navržené členy krajské rady a členy vý-
borů schválilo ustavující zastupitelstvo. 
V pětačtyřicetičlenném zastupitelstvu 
Zlínského kraje obsadí ve volebním obdo-
bí 2024–2028 ANO dvacet křesel, K21 
deset, STAN a ODS po pěti, Stačilo! tři  
a SPD dva.

Jan Vandík, Zlínský kraj

AKTUÁLNĚ

Zlínský kraj povede koalice hnutí ANO  
a Starostové s podporou TOP 09 a Zvuk12 

Lídři koaličních stran, Radim Holiš z ANO (vpředu vpravo)  
a Tomáš Chmela ze STAN

Parametry spolupráce definuje uzavřená smlouva.  
2x foto: Zlínský kraj

Návrh devítičlenných výborů zastu-
pitelstva Zlínského kraje:

Finanční - Hnutí ANO 2011

Kontrolní - K21

Výchova, vzdělávání, zaměstnanost, 
sport - Hnutí ANO 2011

Cestovní ruch - K21

Doprava – ODS

Kultura a památky - Hnutí ANO 2011

Strategický rozvoj, investice a do-
tace, rozvoj podnikatelských aktivit, 
venkov – Starostové

Územní plánování, životní prostředí, 
zemědělství – Stačilo

Nové investice ze zahraničí – ODS

Sociální a neziskový sektor – Staros-
tové

Zdravotní – SPD

Energetika a prevence mimořádných 
událostí - Starostové
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•	 Oprava praček, myček, sušiček a spo-
ráků. ELEKTROSERVIS Marek Dolák. 
Tel.: 737 366 124. PO – ČT 8 - 16 hod.,  
PÁ 8 - 12 hod. www.servisdolak.cz.

•	 Ing. DOSTÁL – GEODET – HULÍN. 
Provádí zeměměřičské práce v oblas-
tech katastru nemovitostí a stavební 
geodézie. Tel.: 724 221 815.

•	 Nabízíme odvětrávané fasády a sokly, 
bezúdržbové obklady a podbití střech 
MAT-ES MAT, s. r. o.  Tel.: 725 634 147, 
info@mat-es.cz • www.mat-es.cz.

•	 Vyplatíme až 1.500 Kč za váš auto-
vrak, protokol o likvidaci vystavíme  
na místě, odvoz zdarma. Třebětice. 
Tel.: 608 749 219.

•	 Střihání psů Kroměříž - Pospíšilová Zina
Nabízím střihání, koupání, vyčesává-
ní a další služby pro psy malých ple-
men a křížence. Provozovna: Kollárova 
977/44, Kroměříž, Informace a objed-
návky na mob. 778 408 854.

•	 Koupím videokameru 8 mm, pro-
vozuschopnou, za rozumnou cenu.  
Tel.: 608 506 249.  

•	 Staré pivní lahve s litými nápisy, star-
ší pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
reklamní cedule, dokumenty a fotky 
z pivovarů a hospod, a také předvá-
lečné pohlednice koupím do sbírky. 
Tel.: 734 282 081. 

•	 Lektorka německého jazyka nabízí 
doučování němčiny pro začátečníky i 
pokročilé. Připravuji na státní maturitu, 
mezinárodní zkoušky Zertifikat Deut-
sch. Nabízím i doučování pro studenty. 
Telefon: 736 102 473.

•	 Řešíte pronájem nemovitosti? Vy-
zkoušejte Bezstarostný pronájem. 
Pravidelné nájemné s garancí. 

	 www.bezstarostnypronajem.cz  
	 nebo tel.: 774 979 873.
•	 Potřebujete vyklidit staré železo?  

Tel.: 605 509 730.  
•	 Vyklidím, vystěhuji byt, dům, apod. 

Tel.: 605 509 730.
•	 Nabízíme zednické, obkladačské a sta-

vební práce. Realizace možná ihned. 
Tel.: 774 979 873.

•	 Martina Fuksová nabízí své kosme-
tické služby od 1. 10. 2022. Epilace, 
depilace; barvení a úprava obočí a řas;  
celková ošetření všech typů pleti; prá-
ce s moderní kosmetickou značkou  
na trhu; práce s kvalitním laserem  
Lasocare třídy 3.A; Pro objednání  
volejte na tel. 723 807 155 nebo  
e-mail: martinka.fuksova@gmail.com 
Provozovna: Záhlinická 668, Hulín    

•	 	Nabízíme rekonstrukce bytového já-
dra, koupelny a další stavební práce.  
Tel. 774 979 873.

•	 	Prodám drtič a lis na ovoce.  
Tel.: 605 509 730.

•	 Plánujete rekonstrukci bytu nebo domu? 
Rezervujte si již nyní jarní termíny. 
Kontakt na nás: 

	 IM Benefit s. r. o., www.imbenefit.cz  
	 nebo tel. 774 979 873.
•	 Řešíte pronájem nemovitosti? Využijte  
	 komplexní správu s garancí nájemného.  
	 www.BezstarostnyPronajem.cz, 
	 tel. 774 337 571.

OPUSTILI NÁS:
ZELINKOVÁ MILADA,   

rok narození 1923

ŽŮREK VLADIMÍR,   
rok narození  1933

TOMANÍK FABIÁN,   
rok narození  1958

ČERNOŠEK ANTONÍN,   
rok narození  1947

PAPÍKOVÁ KVĚTA,   
rok narození  1947

INZERCE, POZVÁNKY, SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 19. listopadu 2024 
uplynou 4 roky od úmrtí  

mého milovaného manžela
pana 

ZDEŇKA PAROBKA,  
Rodáka z Nové Dědiny.
S láskou stále vzpomíná  

manželka Olga.

VZPOMÍNKY
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VZPOMÍNKY

Odešla jsi všem, kdo rádi Tě měli,                                                                                                                    
aniž by Tvé rty sbohem zašeptaly.                                                                                                                                       
Dny, týdny, měsíce a léta plynou,                                                                                                                                        

ale nikdo nezacelí  
tu ránu bolestivou.

Dne 16. listopadu 2024  
vzpomeneme 21. smutné výročí  

úmrtí naší drahé                                                                                                                    
maminky a manželky, paní 

ALEXANDRY  
DOLEŽELOVÉ                                                                                    

rozené Rudolfové z Hulína.
Kdo jste ji znali a měli rádi,                                                                                                                                            

 vzpomeňte s námi.
Manžel Petr a dcera Alečka.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 5. 11. 2024  
jsme si připomněli  

smutné 7. výročí úmrtí
paní 

BLAŽENY  
DORAZÍNOVÉ.

Ti, kdo Tě měli rádi tak jako my, 
stále vzpomínají. 

Stanislav a Iva s rodinou.

Nejtěžší rány nezahojí ani čas,                                                                                                                                        
jen nás naučí s nimi žít.
31. října uplynulo 30 let  

od chvíle, kdy musel odejít  
od všech, které miloval,

pan 
FRANTIŠEK RYBENSKÝ.

Nikdy nezapomeneme.  
Manželka a dcery s rodinami

Čas plyne,  
ale vzpomínky a smutek  

zůstávají…
Dne 8. listopadu 2024                                                                                                                                             

by oslavil 78. narozeniny 
pan 

FRANTIŠEK ŠUFNER.
S láskou stále vzpomínají                                                                                                                                     

manželka a dcery s rodinami.

Toužil žít, ale každý den  
byl pro něho noční můrou.  

8. 2. 2024 byl jeho poslední.
Dne 29. 10. 2024  
by se dožil 45 let

pan 
ADAM MATULA.

S láskou a úctou vzpomínají  
syn Ondřej, maminka  

a bratři s rodinami.

Čas ubíhá  
a nevrací, co vzal, 

jen láska a vzpomínky  
v srdcích zůstávají dál.
Dne 7. listopadu 2024  

tomu bude 6 let,  
co nás navždy opustil 

pan 
LADISLAV STANĚK.
S láskou vzpomíná rodina

Kdo v srdci žije, neumírá…
Dne 29. září 2024  

jsme vzpomněli 2. výročí úmrtí
paní 

ILONY OBDRŽÁLKOVÉ
z Hulína.

Dne 10. listopadu  
vzpomeneme  
4. výročí úmrtí 

pana 
JIŘÍHO OBDRŽÁLKA

z Hulína.

Měl jsi život rád, chtěl jsi ještě žít,                                                                                                                                
přišla nemoc zlá a musel jsi odejít.                                                                                                                                         

Těžko se s Tebou loučilo,                                                                                                                                         
těžko je bez Tebe žít.   

Láska však smrtí nekončí,                                                                                                                                         
v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 5. listopadu 2024  
vzpomeneme  1. smutné výročí 
úmrtí, kdy nás navždy opustil  

můj drahý manžel,  
milující tatínek a dědeček, 

pan
ROSTISLAV PALLA.

Na jeho lásku, starost a dobrotu  
stále vzpomíná manželka Eva  

a dcery Petra a Eva s rodinami.

Děkujeme za tichou vzpomínku. Dcery Soňa a Petra s rodinami. 

Miloval jsem všechny,   
já chtěl s vámi žít.  

Nezlobte se na mne, 
já nechtěl odejít.

Dne 23. listopadu 2024                                         
by oslavil 44. narozeniny

pan 
RADEK KINDL.

S láskou stále vzpomínají  
rodiče, syn,  

bratr s rodinou a přítelkyně.

Dne 29. listopadu 2024  
vzpomeneme  

8. smutné výročí úmrtí
pana

JANA SKOUMALA.
Vzpomíná manželka,  

dcery Kateřina a Andrea  
s rodinami.

30. října tomu bylo 21 let,  
co nás navždy opustila 

paní

LADISLAVA  
ZAPLETALOVÁ.

S láskou stále vzpomínají  
maminka, sestry, bratr,  

dcera Ivana a syn Martin  
s rodinami.  

Kdo jste ji znali, 
vzpomeňte s námi.   
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Jablíčkový podzim v mateřské škole

NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN, INZERCE

Ukaž mi, jablíčko, jaký je podzim? Stačí 
jen slovíčko, na každé mám rým...
Podzim už nám naplno ukazuje, co doká-
že. Nejsou to jen mlhy, chlad a plískanice. 
Když nám malíř Podzimek ukáže svou 
přívětivější tvář, můžeme se kochat pa-
letou barev, kterými pestře ozdobí každý 
list na stromech. Babí léto nabízí hojnost 
podzimních plodů, v zahradách sklízíme 
různé druhy zeleniny a ovoce.  Typicky 
podzimní ovoce - jablíčko - se stalo sym-
bolem tohoto období v naší mateřské 
škole. 
O tomto ovoci se děti dozvěděly spoustu 
nových poznatků. Jablíčka zdaleka nejsou 
tak obyčejná, jak se může na první pohled 
zdát. Děti ze třídy Koťátek se na ekologic-
ké vycházce zaměřily na hledání jablek 
zvláštních, ať už tvarem, velikostí nebo 
vzhledem. Nejmenší jablíčko bylo velké 

sotva jako třešeň, na největší nestačily 
obě dětské dlaně. Z vycházky si děti při-
nesly plný košík ne zcela dokonalých, o to 
však zajímavějších jablíček. Při pohledu 
na jablíčkovou záplavu byl už jen krůček  
k porovnávání, počítání, kreslení, zkou-
mání, co je uvnitř, a hlavně ochutnávání. 
Jaká dobrota se dá připravit z jablíček? 
Nesmírně nás potěšila možnost navštívit 
moštárnu v Hulíně. Vidět zpracování jab-
líček na vlastní oči, prohlédnout si všech-
ny zajímavé stroje, které jsou na lisování 
potřeba a ochutnat čerstvou jablečnou 
šťávu je pro děti velmi obohacující. Sva-
zu zahrádkářů a osazenstvu moštárny 
děkujeme za milé přijetí všech dětí z naší 
mateřské školy (a že nás ale je!), zajímavý 
výklad i výborný mošt. 
Vůni a chuť jablíček jsme si společně užili 
také při akci Jablíčkobraní. Rodiče a děti 

jsme přivítali na tematicky vyzdobené 
školní zahradě, kde byla připravena sta-
noviště se zajímavými jablečnými úkoly. 
Děti se dozvěděly, jak roste jabloň, kte-
rá zvířátka můžeme najít v jejím okolí, 
učily se poznávat dřevo jako materiál a 
zkoumaly semínka jabloní i jiných plodin 
ze zahrádky. U dalších stanovišť si děti 
mohly procvičit mluvidla, s pomocí rodi-
čů napsat, co je napadne, když se řekne 
jablíčko, i přilepením obrázku vyjádřit, 
kterou dobrotu z jablíček mají nejraději. 
Stanoviště byla doplněna také letáčky  
s QR kódy, pomocí nichž mohly děti sle-
dovat na telefonech rodičů například 
česání či zpracování jablek. V průběhu 
Jablíčkobraní mohly děti ochutnávat mošt 
a rozmanité jablečné koláče, štrúdly,  
šátečky i lívance, kterých se díky šikov-
ným rodičům sešlo mnoho a byly oprav-
du výborné. Děkujeme všem maminkám, 
tatínkům i prarodičům, kteří naši akci 
obohatili svými výrobky a jablečnými re-
cepty, a také kolegyním z Myšek za pří-
pravu a úžasné jablíčkové nápady.

Další podzimní akcí, kterou jsme si užili 
společně s dětmi a rodiči, byla tradiční  
a velmi oblíbená „Drakiáda“ na Spartaku 
a „Ježkování“ na školní zahradě na pra-
covišti MŠ Družba. Obě akce proběhly  
ve výborné náladě. Všem rodičům děku-
jeme za hojnou účast, jsme rády, že jste 
s námi.

Dny v naší mateřské škole ubíhají jeden 
za druhým, hned je pondělí a hned pátek. 
Pomalu se loučíme s barevným podzim-
ním obdobím a vyhlížíme zimní čas. Kéž 
by byl letos příjemný, plný sněhu a kou-
zelných okamžiků. 

Eva Karasová

Z jablíček se dá připravit spousta dobrot. Foto: MŠ Hulín
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Na slovíčko se Sovičkami. 
Opakování je matka moudrosti
Podzim je v plném proudu a ve třídě Sovi-
ček se v oslabení kvůli vyšší nemocnosti 
zamýšlíme nad příslovím: „Opakování je 
matka moudrosti.“ Toto latinské přísloví je 
metaforou pro pochopení, že často opako-
vané věci jsou důležitou součástí formo-
vání osobnosti, vzdělávání i chování. Platí 
to však vždy? Nestává se pak, že mnohdy 
mluvíme do větru a druhá strana naše slo-
va nevnímá, nebo si je vykládá jinak, než 
jsou, tudíž pak stále dokola opakujeme to 
samé bez pochopení? Pojďme se nad tím 
zamyslet, jak to tedy vlastně je i není.

Z pedagogického hlediska patří rčení 
„Opakování matkou moudrosti“ rozhod-
ně do důležitých rolí ve vzdělávání dětí 
ve školce, základní, střední i vysoké škole. 
Věřím, že všichni učitelé, asistenti i vycho-
vatelé by se mnou i mými kolegyněmi sou-
hlasili. Rozdílné však může být to, jakým 
způsobem nejen vzdělání dětem i dospě-
lým podáme. Někdo zastává formu jasně 
danou, předepsanou, striktní. Někdo může 
dát přednost prožitkovému učení na úrov-
ni pochopení se zapojením všech smyslů. 
Je to jako s pokrmem. Představte si, že 
máte hlad. Vyberete si nejbližší restauraci. 
Na stůl Vám přinesou pokrm, který sníte, 
protože máte hlad. Hlad jste sice uspokoji-
li, jste však spokojení? Zkuste tedy vybrat 
jinou restauraci. Zde vám na stůl přinesou 
pokrm, který nejen uspokojí váš hlad, ale 
výborně chutná, vypadá a je výživově pro-
myšlený tak, aby doplnil potřebnou energii 
tělu na delší čas. Který z obědů vám utkví 
v paměti a kterou restauraci si příště vy-
berete, až budete mít hlad? Stejné je to se 
vzděláním.

Jiné je to s výchovou. Dobrá výchova dnes 
už není pravidlem a neplatí u ní pořeka-
dlo „Opakování matka moudrosti.“ Různé 
moderní knihy o rodičovství i vzdělávání 
pravidla zatracují, na úkor uvolněnějšího 
rodinného přístupu. Představte si řadu 
v Albertu, kde maminka svému dítku už 
několikrát zopakovala, že lízátko tentokrát 
kupovat nebude. Ve většině případů ma-
minka buď povolí a lízátko přeci jen kou-
pí, aby dítko nechalo dožadování, prosení 
nebo negativních projevů, jako je pláč 
nebo vztek. Druhou možnost, kterou ma-

minka zvolí, je striktně a bez diskusí slovo 
„ne“. Ale dítěti už důvod nevysvětlí. A ne-
podceňujme své děti, mají velkou fantazii a 
v jejich hlavičce se může odehrávat mnoho 
scénářů. Vysvětlením, proč lízátko mamin-
ka nekoupí, může do budoucna zamezit 
podobné situaci, protože dítko už bude 
vědět, proč tomu tak je. Pak nebudeme 
zbytečně vystavovat sebe i své děti tomu, 
že věci budeme opakovat stále dokola. Pár 
vět s vysvětlením a případná rozpomenu-

tí: „Pamatuješ, co jsem ti minule říkala?“ 
si dítě určitě zapamatuje. Znovu se tedy 
dostáváme k tomu, že pokud se něco na-
učíme prožitkem, výsledek bude mnohem 
efektivnější, než jen strohé vysvětlení 
nebo opakování do nekonečna. Usnadní to 
výchovu nejen rodičům, ale také pak pe-
dagogům, kteří mnohdy nastavují pravidla 
i hranice, které by děti měly znát z domova 
od svých rodičů.

Petra Čubová

Prožitek významně pomáhá v procesu učení. A v přírodě se učí hezky.  
Foto: MŠ Hulín, odloučené pracoviště Záhlinice

I N Z E R C E
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Výtvarné tvoření v přírodě. 
Čekala nás frotáž kůry
Třída 5. A využila slunečné říjnové počasí a vydala se tvořit do pří-
rody. V nedalekém parku jsme si zpestřili hodinu výtvarné výchovy.
Čekala nás frotáž kůry. Dostali jsme papír, rudku, uhel a šli vyzkou-
šet tuto techniku. V parku jsme si vybrali kůru stromu, která se nám 
líbila.Přiložili jsme papír a mírným tlakem po ní přejížděli uhlem,  
až se reliéf kůry přenesl na papír. Při tomto tvoření jsme zjistili,  
že struktury kůry jsou různé podle druhu stromu. Potom jsme si na-
sbírali různé druhy listů a stejnou technikou pokračovali i ve třídě. 
Každý z nás si vyzkoušel frotáž listů. I když se některým zpočátku 
nedařilo, nakonec byl výsledný výtvor všech velmi zdařilý. 
V další hodině výtvarné výchovy si společněz frotáží vytvoříme je- 
den náš společný strom, který bude zdobit stěnu na školní chodbě.

pb, zp – ZŠ Hulín

HMYZÍ DOMEČKY. JAKÁ BARVA BYLA NEJČASTĚJŠÍ? 

Poslední slunečné podzimní dny trávili 
holky a kluci z 2. A výuku na školní za-
hradě. Prvouka  venku - jako správní ba-
datelé s lupou. 
Objevili jsme, že některý hmyz má tři 
páry nohou, tykadla, někteří umějí létat.
Spočítali jsme, že pavouci mají čtyři páry 
nohou a můžou být menší než špendlíko-
vá hlavička. Jednoho jsme ulovili. Nejvíce 
ulovených hmyzích zástupců k pozorování 
mělo červenou barvu a byly to ruměnice 
pospolné. Sdružují se pospolu jako my.
Zajímalo nás nejen pozorování těch nej-
menších tvorů naší školní zahrady, ale 
také co dělají v zimě. Zjistili jsme, že ně-
kteří zalézají do skulin a malých otvorů. 
Třeba se jim naše připravené dřevěné 
domečky budou hodit.

(text a foto: D. Naučová)

ATLETICKÝM AREÁLEM ZNĚLY VÝSTŘELY ZE VZDUCHOVKY

Krajské vojenské velitelství Zlín pořádalo 
soutěž, které se zúčastnili i naši žáci 8.roč-
níků. Žáci si rozvíjeli schopnosti a praktic-
ké dovednosti v oblasti branně-bezpeč-
nostní tematiky, zvyšovali svou fyzickou 
zdatnost, upevňovali si týmového ducha 
v kolektivu a zvyšovali úroveň znalostí a 
dovedností v oblasti první pomoci. 
Absolvovali deset disciplín, například: hod 
granátem, překážková dráha, střelba ze 
vzduchové pušky, poskytování první po-
moci a mobilní horolezecká stěna atd., 
ve kterých získávali body a v závěru byly 
vyhodnoceny. V silné konkurenci se naše 
škola umístila na desátém a šestém místě.

(zš) Den s vojáky byl o fyzičce i vědomostech. Foto: ZŠ Hulín
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JABLÍČKOVÝ DEN U PRVŇÁČKŮ

Jablíčkový den u prvňáčků byl plný radosti a zábavy! Děti se 
nejprve pustily do pracovního listu, kde dopočítávaly jablíčka. 
Tato aktivita pomohla rozvíjet jejich matematické dovednosti a 
zároveň si užily barevné obrázky.
Poté následoval obrázkový diktát, při kterém žáci poslouchali 
učitelku a malovali jablíčka podle jejího popisu. Každý obrázek 
byl unikátní a všichni si navzájem ukázali své výtvory, což vedlo 
k smíchu a chválení.
Následně si společně zazpívaly píseň „Měla babka čtyři jablka“, 
která je ještě více naladila na jablíčkovou atmosféru. Po takovém 
úvodu se chlapci a děvčata těšili na exkurzi do moštárny v Hulí-
ně. Tam se dozvěděli, jak se jablka zpracovávají na mošt.

Na závěr se uskutečnila ochutnávka čerstvého moštu přímo ve 
škole. Děti si pochutnaly a nadšeně sdílely své dojmy. Jablíčko-
vý den tak byl nejen zábavný, ale také poučný a plný zdravých 
pochoutek!

Učitelky prvních tříd ZŠ Hulín

Jablíčka se dají jíst i počítat. 2x foto: ZŠ HulínJablíčkový den byl poučný i zábavný

KROUŽEK BODYFORM. TEDY DVA KROUŽKY PROJEKT K ZALOŽENÍ MĚSTA HULÍNA

Od půlky září se nám rozjel kroužek ,,BODYFORM“. Tedy dva 
kroužky. Jeden je pro děti 1. až 3. tříd a druhý pro 4. a 5. ročník. 
Bodyform je pomalé či rychlejší cílené cvičení pro formování 
postavy vhodné pro všechny věkové a výkonnostní skupiny jak 
dětí, tak dospělých. Po úvodním zahřátí následuje posilovací 
cvičení zakončené protahovacími cviky a relaxací.
Co vám toto cvičení může přinést? Odstraňuje bolesti hlavy, 
zvyšuje fyzickou kondici, zpevňuje a tvaruje nejen problémové 
partie, ale i celé tělo. Při cvičení lze využít různé pomůcky jako 
jsou malé míče, gumičky, činky, bosu, atd.
Cvičení si moc užíváme a se staršími dětmi plníme různé druhy 
výkonnostních cviků. (md)

Cvičení Bodyform školáky zaujalo.  
Foto: M.Dundová

Všichni občané našeho města si v době Svatováclavských hodů 
připomněli 800 let založení města Hulína. Ani žáci ve školní 
družince neopomenuli významné, kulaté výročí.

Malíři školního zařízení výtvarně zpracovali symbolická místa 
malého, malebného městečka na Hané. Z dětských obrázků 
kluci a holky vytvořili výstavu, na kterou jsou právem hrdi.

Znalosti o rodišti si nejmenší školáci získali a upevnili formou 
besed a soutěží. Nechyběly ani poznávací vycházky na místa, 
které jsou pro Hulín typická. 

Za kolektiv vychovatelek  
Formánková Eva

Malíři vyzdobili školní družinu symbolickými místy Hulína.  
Foto: E. Formánková
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Žáci ZŠ Hulín se zúčastnili okresního kola 
Přespolního běhu v Bystřici pod Hostý-
nem. Naši školu reprezetovaly dva týmy, 
a to starší žáci a starší žákyně. 

Z devíti škol, které se běhu účastnily,  
se kluci umístili na 7. místě a holky byly  
na 5. místě. Za individuální výkon bych 
vyzdvihla Agátu Starou, která doběhla 
mezi staršími žákyněmi na 1. místě z cel-
kem 38 startujících dívek.  

Jako každým rokem kralovaly ZŠ Slovan 
Kroměříž a ZŠ Oskol Kroměříž, školy se 
sportovním zaměřením. Počasí nám příliš 
nepřálo, celý závodní den byl propršený, 
ale každý závodník do toho dal vše, nikdo 
to nevzdal. 

(lp)

ATLETICKÝM AREÁLEM ZNĚLY VÝSTŘELY ZE VZDUCHOVKY

Holky z Hulína si zajistily 5. příčku.
Kluci brali celkové 7. místo.  

2x foto: L. Polešovská

PRVNÍ ÚSPĚCHY NAŠICH PRVŇÁČKŮ 

Prvňáčci zažívají své první úspěchy ve 
škole, které jsou pro ně i jejich rodiče ne-
smírně důležité. První dny ve školních la-
vicích jsou plné nových zážitků, a každý 
malý krok vpřed je důvodem k oslavě.

Jedním z největších úspěchů je naučit 
se číst a psát. Když děti poprvé přečtou 
svou oblíbenou pohádku, jejich radost je 
nezaměnitelná. Také se učí základní ma-
tematické operace, což je pro ně vzru-
šující a motivující. Úspěchy jako správně 
spočítaný příklad nebo napsaná písmen-
ka do pracovního sešitu posilují jejich se-
bevědomí.

Důležité jsou i sociální úspěchy. Prvňáčci 
se seznamují s novými kamarády, učí se 
spolupracovat a hrát si. Tak se postupně 
učí, že učení může být zábavné a plné ra-
dosti. 

Učitelky prvních tříd ZŠ Hulín Naučit se číst a psát je pro další život zásadní. Foto: ZŠ Hulín

UČENÍ VENKU JE TAKÉ O NASLOUCHÁNÍ DRUHÝM

Možnosti učení venku v přírodě využíva-
jí žáci 4.A. Na školní zahradě v hodinách 
přírodovědy a pracovních činností zkou-
mají každý týden ekosystémy, pozorují 
změny v přírodě na podzim, názorně se 
učí o rostlinách. Zároveň se také učí spolu-
pracovat ve skupinách, naslouchat názory 
ostatních a prezentovat výsledky svého 
bádání. 

(text a foto: dh)

INZERCE
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NAPSALI NÁM ZE SVČ HULÍN

Jak jsme v SVČ podzim slavili,  
aneb kolotoč tvoření, zábavy ale i poučení
Během prvního školního měsíce jsme si 
s dětmi z Klubíčka zasportovali v parku 
společně se školní družinou, vyrobili si 
funkčního létajícího draka i krásná kašta-
nová zvířátka. Drakiádu jsme museli bo-
hužel kvůli počasí zrušit, nicméně připra-
vujeme ještě jednu drakiádu na listopad, 
tak snad bude počasí příznivější.

Za samostatnou zmínku určitě stojí veliká 
sláva Hulíňáčku na Svatováclavských ho-
dech 28. září. No není divu, že nyní máme 
tento kroužek zcela naplněný. Ani nevíte, 
jakou z toho máme radost. Udržování fol-
klorní tradice má totiž své veliké nezapo-
menutelné kouzlo. 

S počátkem října se u nás již na plné 
otáčky rozjel kolotoč kroužků. Děvčata 
v dívčím klubu tvoří a zkrášlují se, klu-
ci v kutilech již mají vyrobenou loďku  
na gumičkový pohon, trampolínky vrha-
jí do vzduchu šikovné malé skokany do 
rytmu hudby, v Hulíňáčku už se tancuje 
a zpívá, kuchtíci vždy ve čtvrtek provo-
ní celou budovu SVČ voňavými pokrmy, 
debrujáři bádají nad fyzikálními zákony a 
uvádějí je do praxe, malí umělci již pokres-
lili nejeden arch papíru, no a rybáři? Ti se 
hnedka vrhli na trénování na Grádě. Naše 
malá četa v Nerf kroužku už trénuje přes-
nost střelby, ale i taktizování a střelec-
kou etiketu, a to i když máme jen dětské 
hračky. V legohrátkách se malé kostečky 
mění ve veliké stavby, v logohrátkách se 

naopak zzrz mění na ř, wvw se mění na l 
a řeči se prostě se dává ten správný tvar, 
abychom si navzájem rozuměli. A v nepo-
slední řadě se samozřejmě opět rozehřála 
výheň pece v keramické dílně, kde z nefo-
remné hmoty vznikají krásná dílka. V SVČ 
je tedy po prázdninách opět veselo a živo.

Nemohli jsme si nechat ujít ani světýlkový 
průvod, pro který jsme SVČ oděli do pest-
rých mihotavých barev, a také jsme oslavili 
týden knihoven návštěvou té naší úžasné 
knihovny ve středu 9. října. V dopoledních 
hodinách si u nás podávají dveře děti z hu-
línských mateřských školek, no a aby toho 
nebylo málo, 16. října jsme si dali malé as-
tronomické okénko při pozorování komety 
C/2023 A3 (Tsuchinshan-ATLAS) kterou 
jsme i přes ne úplně ideální podmínky 
spatřili pouhým okem. Detailnější pohled 
naskytl hvězdářský dalekohled, i když ani 
ten bohužel nedokázal bojovat s houst-
noucí vysokou oblačností. Nicméně suma 
sumárum, během jednoho večera jsme 
viděli krásnou zapadající planetu Venuši, 
kometu, a ti nejvytrvalejší mohli na závěr 
prozkoumávat i tajuplná zákoutí Měsíce. 
Jako bonus nás navíc všechny překvapily 
prolétající Starlinky také skýtající úchvat-
nou podívanou.

Do konce roku ještě připravujeme další 
astronomická pozorování, o jejich přes-
ném termínu se ale dozvíte opět na po-
slední chvíli, neboť jak se říká, větru ani 

dešti neporučíme. Můžete se ale těšit  
na pozorování skvrn na slunci, na samo-
statná pozorování Měsíce či planet Sa-
turnu a Jupiteru. Kromě těchto astrono-
mických setkávání budeme samozřejmě 
tvořit. Koncem listopadu připravujeme 
víkendovou dílničku na výrobu šperků z 
křišťálové pryskyřice, v prosinci budeme 
vyrábět lapače snů a další akce můžete 
samozřejmě vyhlížet na našich webo-
vých stránkách, nebo na Facebooku.

Eva Balcárková

Díky šikovnosti dětí  
vznikla krásná kaštanová zvířátka

Světýlkového průvodu se SVČ účastní pravidelně Draci se povedli. A umí létat! 3x foto: SVČ Hulín
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POZVÁNKA NA KONFERENCI

Sladovnický ječmen z Kvasic  
používal k vaření piva celý svět.  
Šlechtitele Emanuela Proskowetze 
mladšího připomene odborná konference
Kvasice – Co mají Kvasice, vzdálené pár ki-
lometrů od Záhlinic, společného s vařením 
piva? Sladovnický ječmen Hana Pedigree. 
V městečku u řeky Moravy jej vyšlech-
til Emanuel Proskowetz mladší, od jehož 
úmrtí letos uplyne 80 let. Kvasice si toho-
to vědce a praktika připomenou odbornou 
konferencí, která se uskuteční 14. listopadu 
od 9 hodin v prostorách místní Sokolovny. 

„Emanuel Proskowetz mladší je význam-
ným souputníkem a následovníkem otce 
genetiky Gregora Johanna Mendela. Sla-
dovnický ječmen Hana Pedigree vyšlech-
til z krajové odrůdy získané od rolníka z 
Holešova. Byl to tak velký úspěch, že se 
Hana Pedigree začala používat pro va-
ření piva v Německu, Rakousku, Uhrách, 
Švédsku, ale také třeba v přední Asii nebo 
v Alžírsku. Jen v českých zemích z ní bylo 
vyšlechtěno dalších 15 odrůd sladovnic-
kého ječmene, další vznikaly po celém 
světě. Pro Emanuela Proskowetze mlad-
šího přitom nešlo o jediný šlechtitelský 
úspěch. Rozsáhlé využití v zemědělství 
měla i jeho odrůda žita ozimého Hana 
Kwasicka, úspěchy měl i při šlechtění 
cukrovky“ prozradila Květa Koutňáková 
z Historického spolku městečka Kvasice, 
která se životem a dílem Emanuela Pro-
skowetze mladšího dlouhodobě zabývá.

Emanuel Proskowetz mladší se narodil 
16. listopadu 1849 v Praze. Roku 1876 
převzal po otci správu velkostatku a ve-
dení cukrovaru v Kvasicích, usadil se zde 
a založil rodinu. Šlechtění nových ze-
mědělských odrůd se věnoval až do své 
smrti 16. listopadu 1944. Pochován je v 
rodinné hrobce na místním hřbitově.

Účast na blížící se odborné konferenci s 
názvem „Od Hané k Evropě: Historie a bu-
doucnost šlechtění a pěstování ječmene“ 
potvrdili renomovaní odborníci z Univerzity 
Palackého v Olomouci, Zemědělského vý-
zkumného ústavu Kroměříž, Ústavu experi-
mentální botaniky Akademie věd ČR, Mini-

sterstva zemědělství, Výzkumného ústavu 
pivovarského a sladařského a mnozí další. 
Pro zájemce z řad odborné i laické veřej-
nosti je účast na konferenci bezplatná. 
On-line registrace je otevřena na interne-
tové adrese Zemědělského výzkumného 
ústavu Kroměříž. 

(dvo)

Významný šlechtitel je pohřben v rodinné hrobce v Kvasicích

Emanuel Proskowetz ml., významný šlechtitel, na fotografii vlevo s manželkou Juliette. Foto: Muzeum Kvasice
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ZAJÍMAVOST

Nedaleká zaplavená pole 
přilákala tisíce vodních ptáků

Letošní povodně po sobě zanechaly na střed- 
ní Moravě rozsáhlá polní jezera, která přita-
hují stovky až tisíce vodních ptáků táhnou-
cích na jih. Ornitologové mezi nimi objevili i 
ptačí rarity, jako je například břehouš rudý, 
tenkozobec opačný, kulík bledý a zlatý.

Asi největší polní jezero se nachází mezi-
Kojetínem a obcí Bezměrov. Je skoro dva 
kilometry dlouhé a půl kilometru široké. 
Na jeho hladině se zdržují desítky labutí 
a stovky kachen několika druhů včetně 
ostralek štíhlých a hvízdáků eurasijských. 

Nepravidelně se zde zastavují početná 
hejna racků chechtavých a bělohlavých. 
Ojediněle se mezi nimi objevují i racko-
vé středomořští a žlutonozí nebo racek 
černohlavý. Podmáčená pole přitahují 
i řadu druhů severských bahňáků, kte-
ří zde hledají potravu – utopené žížaly. 
Mimo desítek čejek chocholatých zde 
ornitologové pozorovali jespáky obecné  
a bojovné, kulíky bledé a písečné. Nej-
větší radost jim ale udělala koliha velká a 
břehouš rudý.
Další velká polní jezera jsou na Pros-
tějovsku u Biskupic a na Olomoucku  
u Dubu nad Moravou a u obce Skrbeň. 
Všechny tyto lokality jsou v povodí řeky 
Moravy.

Jiří Šafránek, ornitolog  
a ochránce přírody,  

člen Výboru MOS

Polní jezero mezi Bezměrovem a Kojetínem. Foto: Petr Jašek

Husice liščí. Foto: Martin Jurečka

Čejka chocholatá. Foto: Martin JurečkaKulík bledý. Foto: Martin Jurečka

Břehouš rudý a koliha velká. Foto: Jiří Šafránek

Jespák obecný. Foto: Martin Jurečka
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•	 z netkaných textilií, mulčovacích fólií, případně geotextilií  
se časem uvolňují všudypřítomné mikroplasty, které již  
z půdy zahrad nedostaneme pryč? 

•	 letošní povodně do vod v okolí Hulína odněkud z vrchu spla-
vily nepůvodní koja kapry a oranžové karasy?

•	 moďoul trojlaločný je výborný ovocný strom, nebo keř, vhod-
ný do našich zahrad?

•	 většina z nás se stala díky ekonomice naší země nechtěnými 
milionáři? 

•	 sršně, zrovna tak jako vosy, s příchodem podzimu přestávají 
krmit larvy v hnízdě, ty umírají a přezimují pouze oplodněné 
královny?

•	 každoročně u nás přibývají nové druhy živočichů a rostlin, 
které se k nám posouvají s rozšiřujícím se teplem z medite-
ránu?

•	 hejna komárů, která se po letošních povodních vylíhla, po-
chází z vajíček ležících v půdě i desítky let?

•	 minerální hnojiva dávají výživu pouze rostlinám, ale ne půd-
ním organismům?

•	 každé pivo je tragickým příběhem obilí, které se mohlo stát 
chlebem, ale nevyšlo to? 

•	 život je hledáním klidu v chaosu a lásky v neznámu?

S úctou Váš Pavel K. Šálek  
Český svaz ochránců přírody ZO VIA Hulín

VÍTE, ŽE...
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Koncert

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA HULÍN
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

DECHOVÉHO ORCHESTRU MORAVA
ZUŠ HULÍN

VÝROČÍ OD ZALOŽENÍ ORCHESTRU

17/11
nedele

 
17. listopadu 2024

v 16 hodin
sál MKC Hulín

HOST ODPOLEDNE: HANÁCKÁ DECHOVÁ HUDBA HULÍŇANÉ

ˇ

 40. 

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK OD 25. 10. 2024 V IC HULÍN 
NEBO NA WWW.MKCHULIN.CZ A WWW.SMSTICKET.CZ.

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN, POZVÁNKY

Dokud to počasí umožňuje,  
probíhá výuka v ZŠ Hulín i venku

Opustit lavice je vždy pro žáky  
vítaným zpestřením

Školáci se učí  
spolupracovat ve skupinách

S přírodou se děti seznamují mnoha 
způsoby. Na fotce provádí frotáž kůry

Školáci pozorují hmyz v přirozeném prostředí 
6x foto ZŠ Hulín

Příroda je nesmírně rozmanitá.  
I to je předmětem výuky.
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NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

JABLÍČKOVÝ DEN, HMYZÍ DOMEČKY, STŘELBA A HODY (GRANÁTEM)

Základní škola je pravidelným přispěvovate-
lem do obsahu městského zpravodaje Hulí-
ňan. Články píší jak učitelé, tak samotní školáci. 
Společně dávají na vědomí, že výuka rozhod-
ně není jen „biflování“ v lavicích. Naopak,  
každý měsíc se mohou čtenáři přesvědčit  
o tom, jak pestrá je činnost této „základky“. 
V listopadovém vydání se můžete dozvě-
dět o náplni uplynulých týdnů v ZŠ Hulín na 
posledních dvou fotografických stranách  
a také na stránkách 16 - 18. 

(dvo)

Na sport se v ZŠ Hulín klade 
velký důraz. 7x foto ZŠ Hulín

Prvňáčci mají za sebou už první dva měsíce školního vzdělávání

Ve Zlíně si hosté z Hulína vyzkoušeli  
i některé armádní aktivity

Mezi pohybové aktivity žáků patří  
pravidelně cvičení bodyform

Čerstvým moštem se dá připít s velkou chutí

Jablíčkový den připomenou zdobené kelímky
Jablko je tradiční ovoce této země.  

A zpívá se o něm písnička


